



## 西点军校毕业

1977年10月20日，洪玛奈出生于柬埔寨磅湛省的一个村庄，是洪森6个孩子中的次子。他的哥哥于1976年出生后不久就去世了。

在洪玛奈幼年时期，洪森便对他给予很高期望。而洪玛奈也未让父亲失望，从小学习成绩优异，是妥妥的“学霸”。

在金边长大并接受基础教育后，洪玛奈于1995年加入柬埔寨皇家武装部队，并于同年进入美国西点军校军事学院就读。1999年5月，洪玛奈从西点军校毕业，成为该学院第一位柬埔寨毕业生。

同年，洪玛奈以优异的成绩考入纽约大学继续深造，在2002年获得经济学硕士学位。之后，他又前往英国布里斯托大学，并于2008年获得经济学博士学位。

随着洪玛奈的接任，他这些在美英接受高等教育的经历，让关于柬埔寨未来外交政策的猜测开始盛行。然而，新加坡拉惹勒南国际研究院高级研究员布拉德福德在美联社7月23日发布的一篇报道中指出，洪玛奈的教育背景“让西方一些人燃起了希望，认为他可能会带来政治变革，但考虑到中国对柬埔寨的战略和经济重要性，西方要恢复在这个拥有1650万人口的东南亚国家的影响力仍需努力”。

洪玛奈也已一再表示，他的内政外交政策都将是对父亲的延续。7月7日，洪玛奈通过脸书发帖，称他将“永远记住您（父亲）的建议，并且在任何情况下都会按照您的建议行事”。因此，目前来看，柬埔寨新一届政策仍将从国家利益出发，与西方的外交关系也不太可能有大变动。

## 军政资历丰富

洪玛奈于1995年入伍。2008年，从英美学成回国后，洪玛奈晋升为上校，统领柬埔寨反恐特种部队，致力于国家的反恐事业。在2008年至2011年柬埔寨和泰国陷入领土争端期间，洪玛奈在结束对峙的谈判中发挥了重要作用，其威信也大大得到提升。

凭借西点军校毕业生的光环加持，洪玛奈很快在2011年1月晋升为少将，在2013年6月成为陆军中将，并担任在几个月前被任命的柬埔寨王家军副总司令和皇家空军副联合参谋长职务。随后在2018年7月晋



洪玛奈  
资料图

## 毕业于西点军校 曾解决柬泰领土争端

# 洪森之子被任命为 柬埔寨新首相

据报道，柬埔寨国王诺罗敦·西哈莫尼7日在金边签署王令，任命洪玛奈为新首相，任期5年。现年45岁的洪玛奈需要在8月22日举行的国民议会赢得信任投票才能正式成为新首相。如果赢得议会信任投票，预计他将在同日宣誓就职。届时洪玛奈将在其父洪森掌权近40年后子承父业，成为柬埔寨新一任国家领导人。

升为四星将军，同时接任皇家武装部队副总司令。今年4月，正式晋升为四星上将，出任柬埔寨王家军总司令。

作为职业军人，洪玛奈早前除了在国防部的职务外鲜少担任政府公职。直到2020年6月，在柬埔寨人民党中央常委会的大力举荐下，他出任柬埔寨人民党青年运动主席。

2021年12月，洪森首次公开宣布支持洪玛奈竞选首相。

虽然洪玛奈从未公开表达对该职位的兴趣，但得到了多位政府部长、人民党成员以及有影响力的党内人士的大力支持。柬埔寨人民党12月24日召开中央委员会大会，一致推选洪玛奈将军作为未来总理候选人。

此后，洪玛奈不仅与越南和泰国领导人频频接触，还加入了与日本、韩国、澳大利亚、美国和中国等其他重要国家领导人的会面。今年2月，洪玛奈与父亲再次一同出访中国，进一步迈入各国大众的视野，国际形象和知名度得到显著提升。

不过，虽然洪玛奈军政资历丰富且在国际上有一定知名度，但分析人士认为，权力交接后，洪森对新一届政府仍然存在影响。洪森依旧是一支强大的力量，因为他将继续担任柬埔寨人民党主席，并将成为参议院和国王顾问最高委员会主席。

洪森曾公开表示，他不会完全不管政治，“即使我不再是首相，我也将以执政党领袖的身份把控政坛。”他甚至直言，如果儿子无法达到他的标准，他本人不排除再度出任柬埔寨首相。

## 中国情缘深厚

中国和柬埔寨的友好关系，始于1955年4月，时任中国总理周恩来与柬埔寨政府首脑西哈努克在万隆亚非会议上结识。此后两国互访频繁，到了20世纪70至80年代，西哈努克一度在中国长期居住。2012年10月西哈努克在北京去世，中方派专机运送西哈努克灵柩返回金边，时任国务委员戴秉国作为中国政府代表随机护送。

美国于2019年对柬埔寨高级官员实施制裁，欧盟也于2020年对涉嫌滥用权力的柬埔寨高级官员实施贸易制裁。对于此时的洪森而言，中国的支持极为重要，柬埔寨引入外资中，七成为中国资本。

柬埔寨一直高度重视对华关系，洪森任内曾多次到访中国，洪玛奈同样与中国有着深厚情缘。

早在2017年，洪玛奈就曾带领人民党青年干部考察团在南京市会见了江苏省领导。

2020年2月，洪玛奈随父亲洪森访问中国。洪玛奈当时还强调，老一辈缔造的友谊和信任牢不可破，将继续传承和发扬，柬中友好合作关系将不断向前发展。

今年2月9日至11日，洪森再次对中国进行了正式访问，同行的同样有洪玛奈。这也为以后中柬继续友好奠定基础。

据九派新闻

# 24小时内两艘俄舰接连被重创 乌军无人艇为何频频得手？



在不到24小时内，乌军无人艇接连在位于黑海东岸的黑海舰队基地新罗西斯克以及刻赤海峡以南海域发动袭击，造成俄罗斯一艘大型登陆舰和一艘油轮接连被重创。值得注意的是，这次乌军无人艇发动袭击的海域明显超过了以往的活动区域，乌海军甚至还将黑海海域的阿纳帕、新罗西斯克、格连吉克、图阿普谢、索契和塔曼6个俄罗斯港口列为打击目标。乌军无人艇的成功战绩是如何做到的？

## 乌无人艇航程提升

乌军利用自杀无人艇对俄军目标发动袭击成为乌克兰海军在俄乌冲突中最亮眼的战绩。去年10月，位于克里米亚半岛的俄黑海舰队基地塞瓦斯托波尔就遭到乌军无人艇的成功突袭。不久前，克里米亚大桥也因乌军无人艇的自杀式爆炸而中断交通运输。此外，俄军在黑海南部巡逻的侦察舰也多次遭到乌军无人艇的攻击。但外界之前普遍认为，受航程和适航性等因素限制，乌军无人艇不太可能从乌克兰控制的海岸出发，前往数百公里以外的海域，只能借助其他船只运送到目标海域附近，才能找到机会发动突袭。因此俄罗斯宣布退出黑海粮食协议后，外界普遍认为失去了“伪装商船”的掩护，乌军无人艇的作战半径就要大幅缩水。



乌军新一代无人艇航程大增



遇袭后被重创的俄军登陆舰

但实际情况恰恰相反。位于黑海东岸的新罗西斯克，比之前遇袭的塞瓦斯托波尔和克里米亚大桥距离乌军控制的海岸线更远，地图测量距离约670公里。根据不久前乌方接受美国有线电视新闻网的说法，乌军新一代无人艇的航程已经大幅提升，远达800公里。这个数据应该是有相当可信度的。

## 西方国家全力支持

但除去航程问题，乌军无人艇要成功发动袭击，还受到很多因素制约。例如乌军无人艇需要卫星通信提供的信号实施远程遥控，之前乌军使用的是美国“星链”互联网卫星通信系统，但前不久西方媒体爆料称，美国SpaceX公司拒绝了乌方“在克里米亚半岛附近提供星链接入服务”的请求，最新乌军无人艇疑似换用了其他通信服务商。但不管是SpaceX公司改变主意，还是有新的卫星通信服务商参与其中，这背后都离不开西方国家的全力支持。

此外，想要在大海上准确追踪俄军舰艇和油轮的行踪，对于缺乏侦察手段的乌克兰海军来说也是“不可能完成的任务”。因此是在黑海上空飞行的美军无人机及北约成员国的反潜巡逻机一直在密切监控俄方黑海舰队以及其他船只的活动情况，他们会把获取的数据和情报发送给乌克兰，使得乌克兰的无人艇攻击更具有针对性。

## 俄军防御明显松懈

当然，乌军无人艇的突袭得手，在很大程度上也与俄军的松懈有关。去年塞瓦斯托波尔遇袭后，俄海军加强了港口防御，乌军后来针对该港的另几次突袭都没有能成功。但可能是新罗西斯克与乌军控制区的距离更远，俄军在当地的防御明显松懈，并没有配备与塞瓦斯托波尔类似的拦阻网。因此在最近的袭击事件后，俄专家才再次提醒说，应该在“军舰和船只停泊某些区域时用围栏围起来”。

俄专家提出的相关防御措施还包括“继续打击乌军无人艇的生产和存储基地”“利用海上巡逻机搜寻无人艇行踪”。但考虑到乌军无人艇在黑海行动的目标并非要夺取制海权，而是在于骚扰、分散、削弱俄军补给克里米亚，并通过克里米亚增强援前线的能力，因此俄专家提出的这些措施很难从根本上解决问题，特别是乌军无人艇将油轮等民用船只纳入攻击清单后，俄军舰艇面临的防御需求将“更上一层楼”。未来黑海的“袭船战”，恐怕还会一再上演。

据环球时报